

Pe scurt.

**Microbuze de jucării
contrafăcute, săltate de vameși**

Polițiștii de frontieră din cadrul Gărzii de Coastă, împreună cu inspecții vamali din cadrul Biroului Vamal Constanța Sud, au depistat un cetățean bulgar, care a încercat să introducă ilegal în țară peste 3.800 jucării, ce purtau însemnele unor mărci cunoscute, susceptibile a fi contrafăcute, în valoare de peste 200.000 lei. În data de 21.11.2017, în jurul orei 15.00, în P.T.F. Negru Vodă s-au prezentat pentru a intra în țară trei cetățeni bulgari, cu vârste cuprinse între 46 și 56 de ani, călătorind cu două microbuze marca Mercedes, respectiv Iveco, înmatriculate în Bulgaria.

Aționând în baza unei informații, polițiștii de frontieră au verificat microbuzele, ocazie cu care au descoperit, în locurile destinate depozitării mărfurilor, numeroase jucării, despre care aveau suspiciuni că sunt contrafăcute.

Polițiștii de frontieră au solicitat sprijinul Biroului Vamal Constanța Sud pentru



identificarea produselor contrafăcute, iar în urma controlului efectuat împreună cu inspecții vamali au fost descoperite 3.828 de jucării, în valoare de 205.896 lei, ce purtau însemnele unor mărci cunoscute, susceptibile a fi contrafăcute.

La cercetări, unul dintre cetățenii bulgari, B.V. în vârstă de 46 de ani, a declarat că întreaga cantitate de jucării îi aparține și a fost achiziționată din Bulgaria, contra sumei de 4.000 de leva, cu scopul de a le comercializa în România, având ca destinatar o societate comercială cu sediul în București.

Bunurile au fost ridicate în vederea continuării cercetărilor de către polițiștii de frontieră, efectuând cercetări sub aspectul săvârșirii infracțiunii de punere în circulație, fără drept, a unui produs purtând o marcă identică sau similară cu o marcă înregistrată pentru produse identice sau similare și care prejudiciază pe titularul mărcii înregistrate.

În drum spre Europa

**Marea debarcare a migranților în
România. Câți au intrat prin Constanța**

Nu o dată, cotidianul nostru a scris că, în acest an, România a fost luată cu asalt de foarte mulți refugiați din Orientul Mijlociu și Africa. În decurs de numai câteva luni, pe teritoriul țării noastre au pătruns, atât pe mare, cât și pe uscat, câteva mii de migranți, care fug, chipurile, de teama unui conflict armat. Conducerea Poliției de Frontieră spune că, până în luna septembrie a acestui an, polițiștii de frontieră au depistat aproximativ aproape 3.000 de cetățeni străini, organizați în peste 400 de grupuri de migranți, care au încercat să treacă ilegal frontiera. Cu toate că în ultimul an s-au înregistrat mai multe cazuri de trecere ilegală a frontierei, în ansamblu, indicatorii de migrație ilegală la nivel național se înscriu pe aceeași dinamică și sunt mai mici decât cifrele înregistrate la nivel european, mai spune sursa citată. Astfel, în primele 8 luni ale anului, polițiștii de frontieră au depistat aproximativ 2.800 cetățeni străini care au încercat să treacă ilegal frontiera, din care 1.500 pe sensul de intrare și 1.300 la ieșirea din țară. Persoanele depistate de către polițiștii de frontieră erau organizate în 416 grupuri de migranți, în care au fost identificați 170 de facilitatori. În ceea ce privește județul Constanța, oficialii Gărzii de Coastă spun că în acest an s-au au fost descoperite pe mare cinci ambarcațiuni cu migranți, care au transportat 482 de persoane, din care 10 erau călăuze. Pe uscat, polițiștii Gărzii de Coastă au descoperit 71 de migranți. Comparativ cu celelalte state membre ale Uniunii Europene, unde numai în 2017 au intrat 156.000 de refugiați, România stă bine la acest capitol.

Dintre sutele de mii de migranți, cei mai mulți au ales să vină spre Europa pe mare, pentru că pot fi depistați mai greu. Din păcate, alegerea unei rute pe mare s-a dovedit a fi extrem de periculoasă în condițiile în care navele erau încărcate până la refuz. Din această cauză, multe dintre nave s-au scufundat, iar migranții s-au înecat. Cel mai recent exemplu s-a înregistrat în luna septembrie, când, în largul coastelor Turciei, o navă care transporta

migranți pe Marea Neagră și care se îndrepta spre România, a naufragiat. Din nefericire, în urma incidentului, 21 de persoane au murit și alte șapte au fost date dispărute. Reprezentanții Gărzii de Coastă Constanța spun că, din 2014, peste 140.000 de migranți și-au pierdut viața în apele Mării Mediterane. Pe de altă parte, au fost și situații în care, datorită intervenției prompte a autorităților, migranții au scăpat cu viață. La aceste salvări au participat cu succes și polițiștii de frontieră din Constanța, în Marea Mediterană și Marea Egee.

DE CE A DEVENIT ROMÂNIA O ALTERNATIVĂ

În noile condiții, mulți români se întreabă, și pe bună dreptate, de ce călăuzele îi conduc pe refugiați spre țări precum România și Bulgaria, care, până în prezent, nu figurau pe harta migrației. Pentru a răspunde la această întrebare, trebuie să luăm în considerare mai multe aspecte, care țin de un context internațional mai amplu. În primul rând, este foarte important de notat faptul că principalele țări care aspirau migranți, Italia și Grecia, pe fondul unui flux uriaș de refugiați, și-au luat măsuri pentru micșorarea și sistarea afluxului, în timp ce Franța a început să îi expulzeze. Cu alte cuvinte, țările Europei care au fost în prima linie au început să pună piciorul în prag. În al doilea rând, trebuie să ne îndreptăm atenția spre situația în care se află Turcia și Siria. Pe de-o parte, Turcia a decis să-și închidă o parte dintre granițe, punând totul pe seama unei posibile alerte teroriste. Asta înseamnă că, nemaivând pe unde să treacă, automat, migranții se îndreaptă către alte rute, printre care se numără unele ce includ și România. Dacă analizăm situația din Siria, aceasta e din ce în ce mai gravă, dat fiind faptul că acordul dintre Rusia și SUA privind suspendarea ostilităților între facțiuni a durat fix trei zile. Asta i-a determinat pe sirienii care mai sperau că războiul va înceta să-și părăsească locuințele și să se îndrepte spre Europa.

Gala Femeilor Solidare în linie dreaptă**Se strâng fonduri pentru prima plajă pentru persoanele cu dizabilități**

Sâmbătă, 25 noiembrie, Casa de Cultură a Sindicatelor din Constanța va găzdui evenimentul Gala Femeilor Solidare, în cadrul căruia se vor face strângeri de fonduri pentru prima plajă din Europa realizată pentru toate categoriile de dizabilități. Toate veniturile din donațiile efectuate de invitații evenimentului social-artistic vor fi direcționate pentru amenajarea Plajei terapeutice - un concept unic în lume care îmbină zone de relaxare cu ateliere de terapie pentru persoanele cu nevoi speciale.

Spectacolul va fi întreținut de artistul constănțean Ionuț Galani și trupa Brio Sonores, iar momentele de umor vor fi asigurate de cunoscuții Romică Țociu și Cornel Palade.

Proiectul, inițiat de psihologul constănțean Adrian Gemănanu, desemnat câștigător, în anul 2017, la World Autism Festival din Canada, la secțiunea Excelență în Tehnologie, se va întinde pe o suprafață de 22.000 de metri pătrați de plajă și va cuprinde mai multe zone terapeutice,



atât pentru persoanele cu dizabilități, cât și pentru turiștii aflați în vacanță cu familia pe litoralul românesc. Plaja terapeutică va avea 16 ateliere distincte, fiecare zonă de lucru facilitează metode diferite de intervenție.

În cadrul atelierului de terapie prin muzică, va fi

implementat sistemul Tomatis, metodă terapeutică bazată pe ședințe de meloterapie cu ajutorul unui echipament special numit Solisten, care acționează asupra mușchilor urechii interne, stimulează creierul și energizează dezvoltarea sistemului nevos.

Atelierul de art terapie va pune la dispoziția turiștilor cel mai mare șevalet comun la care pot picta în același timp 16 persoane pe un tablou uriaș în lungime de 8 m.

În cadrul evenimentului de la malul mării vor fi premiate 10 femei cu notorietate din municipiul Constanța, care s-au implicat voluntar în acest proiect menit să ofere o șansă la integrarea persoanelor aflate în dificultate. Cele 10 doamne sunt persoane implicate la nivelul comunității locale și provin din diverse domenii: mass-media, administrație, educație și mediu de afaceri. De asemenea, vor fi acordate și 5 premii de excelență unor doamne din România pentru implicarea în cadrul acestui proiect.